Protokół Nr XXV/13

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 7 marca 2013 r. 

Sesja odbyła się w auli Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Brzozie i trwała od godz. 1400            
do godz. 1950.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, 
Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 10 radnych,                   co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Po otwarciu sesji Przewodniczący Rady poinformował, że na terenie Gminy miał miejsce pożar, w wyniku którego jedna z rodzin straciła dorobek życia. Następnie zaznaczył, że Rada Gminy oferuje swoją pomoc.
W dalszej części, w imieniu wszystkich mężczyzn znajdujących się na sali, złożył życzenia wszystkim kobietom z okazji zbliżającego się dnia 8 marca.
<Na salę obrad dotarł Pan Zbigniew Wiśniewski. Od punktu 2. w sesji uczestniczyło 
11 radnych.>

Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełniła Pani Radna Agnieszka Karolak, która wyraziła 
na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Panią Agnieszkę Karolak 
na sekretarza obrad.

<Na salę obrad dotarli Panowie: Artur Skrzypczyk i Janusz Szczepański. Od punktu 3. 
w sesji uczestniczyło 13 radnych.>

Ad 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Pan Sekretarz wniósł o dodanie do porządku obrad projektów uchwał: w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości, 
na których zamieszkują mieszkańcy oraz w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania 
i unieszkodliwiania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych 
i transportu nieczystości ciekłych.
W dalszej części, w imieniu Pana Wójta, Pan Ryszard Ładziński wniósł o wykreślenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Dobromierz Górny”.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad wraz z naniesionymi poprawkami i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 5 lutego 2013 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 5 lutego 2013 r.

7. Wolne wnioski.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.

10. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2014.

11. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych.

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 
i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
17. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Tarkowo Dolne - ul. Bydgoska”.

18. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Brzoza – centrum”.

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości położonej 
w Brzozie od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka.

20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę części gruntu oddanego  użytkowanie wieczyste na rzecz PZD  w Prądocinie.

21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości 
w obrębie ewidencyjnym Brzoza, w miejscowości Chmielniki.  

22. Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w 2013 r.

23. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2011-2020.

24. Sprawozdanie z działalności GOK i Społecznej Rady Programowej za 2012 r.

25. Sprawozdanie z działalności za 2012 r. Gminnej Biblioteki Publicznej.

26. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych oraz udzielania innych ulg.

27. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

28. Sprawy różne. 

29. Zakończenie obrad.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 5 lutego 2013 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 5 lutego 2013 r.           była Pani Lidia Gajda, która poinformowała, że z protokołem się zapoznała i wnosi o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 5 lutego 2013 r. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 
13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
Nr XXIV/13 z sesji z dnia 5 lutego 2013 r.

Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
Na ostatniej sesji podjętych zostało 11 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a także 1 przekazano do publikacji 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego, uchwały dotyczące finansów Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Uchwała nr XXIV/221/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 lutego 2013 r.

w sprawie przyjęcia i wdrożenia Programu Aktywności Lokalnej na 2013 r.

Realizacja: przekazano do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. W 2013 roku Program obejmie sołectwa: Brzoza i Olimpin.
Uchwała nr XXIV/220/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 lutego 2013 r.

w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2013 r. za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty. Na mocy uchwały zatwierdzono plan dofinansowania oraz formy doskonalenia na 2013 r.
Uchwała nr XXIV/219/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 lutego 2013 r.

w sprawie zawarcia porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego. Na mocy uchwały zostało zawarte porozumienie z Prezydentem Miasta Bydgoszczy.

Uchwała nr XXIV/218/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 lutego 2013 r.

w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska oraz do publikacji. Ustalenie wymagań w drodze uchwały konieczne było 
ze względu na nowelizację ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Uchwała nr XXIV/217/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 lutego 2013 r.

w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości w Dąbrowie Wielkiej.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Obecnie ustalane są warunki umowy.

Uchwała nr XXIV/216/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 lutego 2013 r.

w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości w Nowej Wsi Wielkiej.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Ogłoszono wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy.

Uchwała nr XXIV/215/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 lutego 2013 r.

w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki w 2013 r. na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Spokojnej, Bukowej w miejscowości Brzoza wraz odwodnieniem poprzez studnie chłonne”, zaliczonych do kategorii dróg gminnych 
na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. 28 lutego 2013 r. złożono wniosek do Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej.

Uchwała nr XXIV/214/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 lutego 2013 r.

w sprawie udzielenia pomocy finansowej na prowadzenie w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka Ośrodka Zamiejscowego Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego 
w Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, Staroście Bydgoskiemu oraz RIO. Na mocy uchwały przekazano Starostwu Powiatowemu dotację na prowadzenie Ośrodka Zamiejscowego Wydziału Komunikacji.
Uchwała nr XXIV/213/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 lutego 2013 r.

w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, Ref. Organizacyjnego oraz RIO. Mocą uchwały, z dniem 1 stycznia 2013 r. zmieniono wysokość wynagrodzenia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka.
Uchwała nr XXIV/212/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 lutego 2013 r.

w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla radnych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, dokumentacji Rady Gminy oraz RIO. 
Na mocy uchwały, od dnia 1 stycznia 2013 r. obowiązują nowe stawki diet dla radnych. 
Uchwała nr XXIV/211/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 lutego 2013 r. zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej oraz wyboru przewodniczącego, zastępcy przewodniczącego i sekretarza Komisji.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, dokumentacji Rady Gminy oraz RIO. Mocą uchwały skład Komisji Rewizyjnej poszerzono o osobę Pana Adama Bocheńskiego.

W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 9 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, 
jako organ Gminy –  6; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 3.
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 5 lutego 2013 r.
W sprawie gasnących lamp przy ul. Powstańców Wielkopolskich zostało wysłane zgłoszenie 
o awarii.
Nawierzchnia ul. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie została naprawiona. 

Studzienki chłonne zostały wyczyszczone przez Zakład Gospodarki Komunalnej.

Dokumentacja projektowa parkingu przy Gimnazjum w Brzozie jest aktualna i jeżeli zostanie podjęta uchwała zmieniająca budżet, to możliwe będzie ogłoszenie przetargu i rozpoczęcie budowy. 

W sprawie bieżącego utrzymania dróg został ustalony harmonogram napraw. 

Nawierzchnia ul. Jagodowej w Nowej Wsi Wielkiej jest przystosowana do zwiększonego tonażu i nie ma zakazu poruszania się pojazdów ciężarowych. W celu ochrony chodników przed uszkodzeniem zostaną zainstalowane odpowiednie słupki. 

Dokumentacja na budowę parkingu przy Urzędzie Gminy jest aktualna jednak obecnie 
nie ma środków na realizację tej inwestycji. 

Wał łuczniczy zostanie naprawiony.

Dodatkowe studnie chłonne na ul. Poprzecznej w Brzozie zostaną wybudowane, gdy warunki atmosferyczne będą ku temu sprzyjające. 

Po uzyskaniu pozwolenia na budowę ul. Długiej w Tarkowie Dolnym będzie możliwość wykupu na podstawie specustawy. 
Witacze w Nowym Smolnie zostaną odnowione.

Nie ma informacji na temat budowy ścieżki rowerowej na terenie Gminy Złotniki Kujawskie, która mogłaby stanowić przedłużenie ścieżki kończącej się obecnie w Tarkowie Dolnym.

Ad 7. Wolne wnioski.
Pan Czesław Brzykcy zapytał, dlaczego musi płacić opłatę adiacencką, w przypadku, gdy droga powstała na Jego gruncie?
Następnie zapytał, kiedy będą się odbywać zebrania wiejskie dotyczące informacji na temat nowych przepisów gospodarowania odpadami?
Wskazał również, że w związku ze zwiększeniem obowiązków sołtysów warto zastanowić się nad zmianą diet.

Poinformował również, że spotkał się z nieuprzejmym zachowaniem ze strony urzędników.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że w takich sprawach należy kierować się do Wójta Gminy, a nie zgłaszać je na sesji.

Pan Romuald Góralczyk poinformował, że w sprawie pogorzelców został przygotowany apel 
o pomoc i poprosił sołtysów i radnych o rozpowszechnienie go wśród mieszkańców. 

W dalszej części poprosił o wyrównanie ul. Okrężnej w Dziemionnie.
Poinformował również, że dla mieszkańców sołectw: Dziemionna i Nowa Wieś Wielka będzie zorganizowane spotkanie w sprawie odpadów, po uchwaleniu wszystkich niezbędnych uchwał 
w tym zakresie. 

Następnie w imieniu Panów Sołtysów złożył życzenia z okazji dnia kobiet wszystkim Paniom Sołtys. 
Pan Sławomir Rębacz zapytał kiedy zostanie wykonane przyłącze na placu zabaw w Kobylarni.

Przewodniczący Rady przedstawił pisma dotyczące złej jakości nawierzchni ul. Sarniej 
w Kobylarni. 

Pani Jadwiga Walenczykowska zapytała, czy przy przygotowaniu uchwał o przyjęciu planów zagospodarowania przestrzennego można by wskazywać powierzchnię objętą planem?

Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że taka informacja znajduje się z reguły w uchwale 
o przystąpieniu do sporządzenia planu. 

Pan Waldemar Owczarzak zapytał od kiedy będzie można zgłaszać lampy do naprawy?

Pan Wójt odpowiedział, że od najbliższego poniedziałku.

Pan Tadeusz Dembiński poprosił o wycięcie wierzby przy posesji jednego z mieszkańców sołectwa.

Następnie poprosił o poszerzenie odcinka drogi między posesjami nr 5 i 12 w Kolankowie.
Pan Jacek Puszka odpowiedział, że poszerzenie drogi jest tematem skomplikowanym, gdyż przy takim działaniu zachodzi konieczność odnowienia granic.

Pani Anna Bielawa poprosiła o oczyszczenie ścieżki rowerowej w Nowym Smolnie.

Nastopnie złożyła życzenia z okazji Dnia Sołtysa.

Pani Anna Balicka poprosiła o wyrównanie dróg na terenie sołectwa Leszyce. 

Następnie zapytała, kiedy zostanie położony asfalt?

Pan Krzysztof Dzikowski zapytał, kiedy odbywać będzie się dalsza rozbudowa wodociągu w Tarkowie Dolnym?

Następnie poinformował, że działalność firmy JENDRUS dotycząca składowania odpadów niebezpiecznych nadal trwa.

Przewodniczący Rady przedstawił, pisma z różnych instytucji dotyczące tej sprawy, z których jednak nic nie wynika.

Pan Edward Majewski zapytał, czy istnieją mapy utrzymania dróg leśnych?

Pan Tadeusz Dembiński o utwardzenie dróg w Kolankowie.
Pan Zbigniew Wiśniewski wniósł o poszerzenie zatrudnienia w Referacie Inwestycji.

<Na salę obrad dotarli: Pani Wiesława Kaniasty i Pan Maciej Ślesiński. Od punktu 8. 
w sesji uczestniczyło 15 radnych.>

Ad 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej wprowadzono aktualizacje 
i zmiany wynikające z uchwały budżetowej.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/222/13 w powyższej sprawie. 

Ad 9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Skarbnik przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian 
i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
Pan Maciej Ślesiński zapytał, na co będą przeznaczone środki zaplanowane na zagospodarowanie terenu przy Gimnazjum w Brzozie?

Przewodniczący Rady odpowiedział, że będzie dotyczyło to budowy parkingu.

Wobec braku innych uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/223/13 w powyższej sprawie. 

<Pan Artur Skrzypczyk opuścił salę obrad. Od punktu 10. w sesji uczestniczyło 14 radnych.>
Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2014.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że konieczność podjęcia uchwały wynika przepisów, które mówią, że musi być ona podjęta do końca marca roku poprzedzającego rok, którego uchwała dotyczy.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/224/13 w powyższej sprawie. 

<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę i przekazał dalsze prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącemu Rady.>

<Na salę obrad powrócił Pan Artur Skrzypczyk. Od punktu 11. w sesji uczestniczyło 15 radnych.>
Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że konieczność zmiany niedawno podejmowanego regulaminu wynika 
z prowadzonych konsultacji oraz wprowadzonych poprawek senackich.

Na pytanie Pana Zbigniew Wiśniewskiego odpowiedział, że firma, która wygra przetarg będzie wyposażała mieszkańców w pojemniki, bez obciążania kosztami. Kolejne uchwały określają, 
że będą pojemniki 120-litrowe odbierane raz na 2 tygodnie. Dla rodzin powyżej 4 osób będą 
to pojemniki 240-litrowe. Podkreślił również, że do końca marca należy rozwiązywać umowy 
z dotychczasowymi odbiorcami odpadów. Wyjaśnił także, że podstawą do naliczania opłaty będzie określenie w deklaracji ilości osób aktualnie zamieszkujących daną posesję.
Wobec braku innych uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/225/13 w powyższej sprawie. 
Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady odpowiadając na pytanie Pana Waldemara Owczarzaka wyjaśnił, 
że w przypadku, gdy osoba zameldowana przebywa obecnie w innym miejscu np. na studiach, czy w pracy za granicą, to w deklaracji oświadcza się, że ta osoba obecnie nie zamieszkuje 
w miejscu zameldowania i na tej podstawie naliczona będzie opłata.

Wobec braku innych uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/226/13 w powyższej sprawie. 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Wiceprzewodniczący Rady przedstawił zaproponowanie w projekcie uchwały stawki wraz 
z podziałem na selektywną i nieselektywną zbiórkę odpadów. 

Pani Wiesława Kaniasty podkreśliła, że zaproponowane stawki są bardzo korzystne dla rodzin wielodzietnych. 

Wobec braku innych uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/227/13 w powyższej sprawie. 

Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/228/13 w powyższej sprawie. 

Ad 15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 
i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/229/13 w powyższej sprawie. 

Ad 16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/230/13 w powyższej sprawie. 

Ad 17. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Tarkowo Dolne - ul. Bydgoska”.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Maria Schmidt-Lewandowska wyjaśniła, że projekt planu zajmuje powierzchnię ok. 26,5 ha. Plan przewiduje przede wszystkim zabudowę mieszkaniową, jednorodzinną. Wyjątek stanowią nieruchomości znajdujące się w bezpośrednim sąsiedztwie drogi krajowej, dla których przewidziano zabudowę mieszkalno-usługową. Plan sporządzono zgodnie z procedurami z 2003 r. Plan posiada wszystkie niezbędne uzgodnienia i opinie. 
Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/231/13 w powyższej sprawie. 

Ad 18. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Brzoza – centrum”.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Maria Schmidt-Lewandowska wyjaśniła, że plan obejmuje teren w Brzozie ograniczony ulicami: Łabiszyńską, Powstańców Wielkopolskich, Polną i Przemysłową, zajmujący ok. 10 ha. Celem planu było poszukiwanie terenu pod budowę przedszkola i zapisy, które umożliwiają realizację takiej inwestycji, znalazły się w planie.

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/232/13 w powyższej sprawie. 

<Wiceprzewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę i przekazał dalsze prowadzenie sesji Przewodniczącemu Rady.>

<Pan Maciej Ślesiński opuścił salę obrad. Od punktu 19. w sesji uczestniczyło 14 radnych.>
Ad 19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości położonej w Brzozie od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że działki będące przedmiotem uchwały stanowią część dróg osiedlowych: Dębowej, Jarzębinowej i Spokojnej. Po podjęciu uchwały będzie możliwość nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Skarbu Państwa.
Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/233/13 w powyższej sprawie. 

<Na salę obrad powrócił Pan Maciej Ślesiński. Od punktu 20. w sesji uczestniczyło 15 radnych.>
Ad 20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę części gruntu oddanego  użytkowanie wieczyste na rzecz PZD  w Prądocinie.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że wydzielona część gruntu od chwili powstania ogrodu działkowego, nie była i nie jest użytkowana przez ogrody, natomiast jest włączona 
w użytkowanie do nieruchomości sąsiedniej. O możliwość pozyskania przedmiotowego gruntu zwrócili się  jej właściciele.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/234/13 w powyższej sprawie. 

Ad 21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości w obrębie ewidencyjnym Brzoza, w miejscowości Chmielniki.  
Pan Wójt wyjaśnił, że w sprawie dzierżawy obowiązują odpowiednie procedury, które nakazują aby ogłoszenie o nieruchomości przeznaczonej do dzierżawy znajdowało się na tablicy ogłoszeń. Uchwała daje możliwość przekazanie nieruchomości do dzierżawy na okres powyżej 3 lat. 

Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęły pisma osób zainteresowanych dzierżawą przedmiotowej nieruchomości.

Pan Daniel Kinalski zapytał jak wygląda nabór ofert na dzierżawę?

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że na stronie internetowej Gminy znalazł się wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy, który jest wymagany w przypadku dzierżawy, która będzie przekraczała okres 3 miesięcy. Ogłoszenie obejmuje termin wywieszenia i termin, do którego ewentualnie mogą być zgłaszane roszczenia praw do nieruchomości. Terminy wynikają z regulacji ustawowej, która określa, że ogłoszenie powinno być wywieszone na okres 3 tygodni oraz dodatkowe 3 tygodnie powinny być przeznaczone na zgłaszanie uwag.

Pan Daniel Kinalski zapytał, czy w przypadku dzierżawy termin na zgłaszanie uwag jest konieczny?

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że dzierżawy powyżej 3 miesięcy ten termin też dotyczy.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby nieruchomość oddać w dzierżawę na okres 3 miesięcy z możliwością przedłużenia. Dałoby to możliwość wcześniejszego przygotowania ośrodka 
do sezonu letniego.
<Pan Janusz Szczepański opuścił salę obrad. Od punktu 21. w sesji uczestniczyło 14 radnych.>
Pan Wójt przypomniał, że odbyło się spotkanie, na którym w wyniku głosowania doszło 
do ustaleń, że nieruchomość będzie przeznaczona do dzierżawy na okres 12 lat. W tej sprawie zamieszczono odpowiednie ogłoszenia w prasie i na stronie internetowej. Podjęcie uchwały umożliwi zabezpieczenie sezonu letniego od przyszłego roku.
<Pan Adam Bocheński opuścił salę obrad. Od punktu 21. w sesji uczestniczyło 13 radnych.>

W wyniku dyskusji i braku ostatecznej decyzji, co do sposobu przeznaczenia nieruchomości 
do dzierżawy, Pan Daniel Kinalski wniósł o zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pana Daniela Kinalskiego. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 6 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

W wyniku głosowania, dalsza część sesji prowadzona była według następującego porządku obrad:

21. Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w 2013 r.

22. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2011-2020.

23. Sprawozdanie z działalności GOK i Społecznej Rady Programowej za 2012 r.

24. Sprawozdanie z działalności za 2012 r. Gminnej Biblioteki Publicznej.

25. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych oraz udzielania innych ulg.

26. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

27. Sprawy różne. 
28. Zakończenie obrad.
Ad 21. Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w 2013 r.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że uchwała w przedmiotowej sprawie każdorazowo musi być podjęta do końca marca danego roku. Uchwała uzyskała wszystkie niezbędne uzgodnienia.

Pan Ryszard Ładziński wniósł o naniesienia poprawki dotyczącej wejścia w życie uchwały, co po ustaleniach z Wydziałem Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego powinno nastąpić „z dniem podjęcia”.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/235/13 w powyższej sprawie. 

Ad 22. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2011-2020.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, że zmiany proponowane do Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2011–2020 niezbędne są dla uszczegółowienia zadań na rok 2013. Harmonogramy wyznaczają najważniejsze zadania do rozwiązania 
i finansowania w 2013 r. w obszarze pomocy społecznej, świadczeń rodzinnych, wspierania rodziny i pieczy zastępczej, dodatków mieszkaniowych, profilaktyki alkoholowej, narkomanii i przeciwdziałania przemocy.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/236/13 w powyższej sprawie. 

Ad 23. Sprawozdanie z działalności GOK i Społecznej Rady Programowej za 2012 r.
Pan Włodzimierz Tomczak przedstawił sprawozdanie, które zostało dostarczone radnym wraz 
z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady podkreślił, że sprawozdanie zostało profesjonalnie przygotowane, po czym wyraził swoje uznanie dla działalności GOK. 
(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu)
Ad 24. Sprawozdanie z działalności za 2012 r. Gminnej Biblioteki Publicznej.
Pani Dorota Torgowska przedstawiła sprawozdanie oraz podkreśliła, że elektroniczny katalog książek jest już gotowy.
(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu)

Ad 25. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych oraz udzielania innych ulg.
Sprawozdanie przedstawiła Pani Skarbnik.
(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu)
Ad 26. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Adam Pociot poinformował o złamanych znakach przy wjeździe na Osiedle Olimpin. 

Zapytał również, czy coś wiadomo w sprawie LEDowego oznakowania przejścia dla pieszych przy Szkole Podstawowej?

Zaznaczył również, że przy rozbudowie monitoringu warto jedną kamerę zainstalować właśnie przy wjeździe na Osiedle Olimpin.

Pani Wiesława Kaniasty zapytała, jakie narzędzia pomocy ma Gmina w przypadku zdarzeń losowych, takich jak pożar?

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zapomogi losowe mogą być udzielane przez GOPS.

Pani Agnieszka Karolak zapytała czy istnieje plan zagospodarowania przejścia dla pieszych 
na ul. Spokojnej w Brzozie?
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że projekt budowy ulicy jest dostępny w Referacie Inwestycji.

Pan Jacek Kruszyna zapytał, czy nasadzenia wzdłuż ulicy Przemysłowej w Nowej Wsi Wielkiej zostaną przeprowadzone w tym roku?

Pan Wójt potwierdził, że wiosną rozpoczną się prace.

W dalszej części Pan Jacek Kruszyna poinformował o zbierającej się wodzie na skrzyżowaniu ulic: Leśnej i Wojska Polskiego w Nowej Wsi Wielkiej. Podobna sytuacja znajduje się 
na skrzyżowaniu ulic: Aleja Pokoju i Przemysłowej. Przypomniał również o konieczności instalacji progu zwalniającego na ul. Przemysłowej. W związku z planowaną modernizacją ul. Wiaduktowej poprosił o przemyślenie rozwiązania organizacji ruchu przede wszystkim 
dla pojazdów ciężarowych. 
Ad 27. Sprawy różne.
Pan Romuald Góralczyk zaproponował, aby spotkanie z sołtysami odbyło się 22 marca 
o godzinie 14:30.
Pan Wójt podziękował Radzie Gminy i pozostałym osobom zgromadzonym na sesji za wszelką pomoc, której udzielono rodzinie pogorzelców. 

Następnie poinformował o życzeniach i podziękowaniach, które zostały wysłane na koniec pontyfikatu Papieża Benedykta XVI.

W dalszej części złożył życzenia z okazji Dnia Kobiet.

Pani Wiesława Kaniasty z kolei, złożyła życzenia z okazji zbliżającego się Dnia Mężczyzny.
Pan Adam Pociot poprosił członków Komisji Statutowej o zapoznanie się i odniesienie 
do najnowszej wersji roboczej projektu statutu Gminy.

Przewodniczący Rady przedstawił informację o bieżącej korespondencji wpływającej do Rady Gminy.
Ad 28. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach, po czym dokonał zamknięcia obrad XXV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad

Szymon Giżycki


Agnieszka Karolak
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